



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08 августа 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Военные-контрактники Таймыра могут получить единовременную выплату в размере 1 355 000 рублей

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке отпразднуют День коренных народов мира

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Рассмотрение иска Росимущества к "Норникелю" отложили до сентября
- В Норильске обновляют сети ТВС в жилых домах по региональной программе капремонтов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- С 1 сентября в школах Красноярского края появится новый предмет
- С начала года предлагаемые зарплаты в Красноярском крае выросли на 30 %
- Красноярский краевой фонд ОМС предупреждает о мошенниках

5. СМИ о России:

- Путин: Ситуация в Курской области требует мужества и собранности
- В РФ будут лишать приобретенного гражданства при отказе встать на воинский учет
- Путин подписал закон о внедрении нового режима высылки мигрантов
- Подписан закон о нежелательных организациях с участием иностранных госорганов
- Путин подписал закон о запрете продажи энергетиков несовершеннолетним
- Мишустин поручил найти неипотечные инструменты улучшения жилищных условий
- Названы самые низкооплачиваемые профессии России: неожиданная статистика
- Каждый четвертый регион установил нормативы за вывоз мусора с нарушением закона

6. Разное:

- Атака ВСУ в Курской области уменьшит Украину
- В России могут остановить выдачу паспортов мигрантам

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Военные-контрактники Таймыра могут получить единовременную выплату в размере 1 355 000 рублей

На заседании правительства Красноярского края 1 августа утвердили новый тариф единовременной выплаты для участников СВО. Теперь это не 300, а 400 тысяч рублей. Такое распоряжение дал губернатор региона Михаил Котюков.

Новая выплата будет начисляться тем, кто заключил контракт с 1 августа по 31 декабря 2024 года не менее чем на год. Если контрактник выбрал для себя меньший срок службы, то получит 300 тысяч рублей.

Ранее увеличили и федеральную выплату от Минобороны. Теперь она также составляет 400 тысяч рублей.

Также единовременная выплата в размере 555 тысяч рублей положена россиянам, имеющим регистрацию по месту жительства (пребывания) на территории Таймыра, которые в добровольном порядке заключили контракт о прохождении военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации с 1 января 2024 года.

Итого житель Таймыра, решивший заключить контракт с 1 августа по 31 декабря 2024 года, получит 400 тысяч от края, еще 400 тысяч от Минобороны и 555 тысяч от муниципального района, всего — 1 355 000 рублей...

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке отпразднуют День коренных народов мира

аТоржественные мероприятия, посвященные празднику, пройдут в Дудинке в субботу, 10 августа. В этот день в 11:00 состоится церемония возложения цветов на могилы участников СВО, почетных граждан Таймыра и представителей общественности, в том числе членов ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра. Автобус к городскому кладбищу отправится в 10:45 от кинодосугового центра «Арктика».

В 13:00 сотрудники таймырского Дома народного творчества ждут всех желающих на территории этнического стойбища «Таймырская Ойкумена». Отсюда в 13:40 будет дан старт праздничному шествию с участием представителей коренных народов Таймыра. Колонна проследует по улицам Ленина, Островского и Матросова до площади «Притяжение Таймыра», где в 14:00 начнется торжественная церемония открытия праздника и концертная программа.

Кроме этого, на территории общественного пространства «Притяжение Таймыра» будет организована спортивная площадка для состязаний в национальных видах спорта, дегустация блюд национальной кухни и праздничная торговля. Также в программе мероприятия — ярмарка продукции волонтерского движения «Своих не бросаем» и мастер-классы по плетению маскировочных сетей от группы «Таймыр — воинам Донбасса». Одновременно в Таймырском доме народного творчества будет работать национальное подворье «Таймырское кочевье».

С 16:00 до 18:00 у Таймырского краеведческого музея можно будет посостязаться в силе и ловкости, а также узнать о традициях коренных народов Арктики. Для детей будут организованы «Игры в таймырском стойбище». С 16:00 до 17:30 все желающие смогут посетить мультимедийные выставки «Нганасаны. Путешествие в прошлое», «Ожившие полотна Бориса Молчанова» и выставку «Кружева Таймыра», посвященную творчеству мастера Олега Марченко. Кроме этого, с 15:00 до 18:00 в музее будут проходить мастер-классы по плетению национального пояса и изготовлению сувенира из бумаги и соли.

В городском Центре народного творчества до 31 августа будет действовать выставка декоративно-прикладного искусства из коллекции «Золотой фонд ГЦНТ», посвященная Международному дню коренных народов мира.

Рассмотрение иска Росимущества к "Норникелю" отложили до сентября

Арбитражный суд Красноярского края отложил до 16 сентября рассмотрение иска Межрегионального управления федерального агентства по управлению государственным имуществом (Росимущество) в Красноярском крае, Хакасии и Туве к "Норникелю" на 3,5 млрд рублей за пользование объектами Норильской железной дороги, следует из данных картотеки арбитражных дел.

Ранее пресс-служба арбитражного суда Красноярского края сообщала, что Межрегиональное управление федерального агентства по управлению государственным имуществом (Росимущество) в Красноярском крае, Хакасии и Туве требует взыскать с компании "Норникель" 3,5 млрд рублей задолженности за пользование объектами Норильской железной дороги с 5 сентября 2019 по 28 мая 2023 года.

Норильская железная дорога изолирована от других железнодорожных сетей, по ней осуществляются перевозки грузов из порта Дудинки в Норильский промышленный район и обратно. Ее строительство началось в 1935 году. Протяженность железнодорожных путей - 365 км.

ТАСС

В Норильске обновляют сети ТВС в жилых домах по региональной программе капремонтов

Татьяна Шульгина, заместитель директора управления жилищно-коммунального хозяйства Норильска, напомнила, что в конце 2013 года правительство края утвердило программу капремонта общего имущества многоквартирных домов (МКД) региона. Она полностью реализуется за счёт взносов собственников жилья:

«По факту программа стартовала в ноябре 2014 года, и за период её действия только в Норильске отремонтировано 120 крыш и 8 фасадов, заменено 667 лифтов, в 33 домах обновлена система электроснабжения. А вот замену систем теплоснабжения и водоотведения до нынешнего времени удавалось выполнить в совсем небольшом объёме. Это связано со сложностью организации процесса, ведь требуется доступ в каждую квартиру дома. Но при всех неудобствах эти работы важны для комфортного проживания людей».

Проектными работами предусмотрена замена всех стояков тепло- и водоснабжения, отопительных приборов в квартирах, на лестничных клетках, полотенцесушителей, а также монтаж оборудования нового теплового пункта с переходом на закрытую систему горячего водоснабжения. На одном из московских заводов заказано оборудование для тепловых пунктов домов, в которых систему ремонтируют в этом году. Поставка ожидается в конце августа, установка — в сентябре.

«Приятно отметить, что если в прошлые годы на контрактные аукционы подрядчики не готовы были заявляться, то сейчас ситуация изменилась: регфонд сумел привлечь много новых организаций, зарегистрированных в разных городах. Это позволило включить в краткосрочный план по замене ТВС на 2024-2025 годы сразу 40 норильских домов: семь на этот год и 33 — на будущий, - добавила Татьяна Шульгина. - При этом ожидается, что до конца нынешнего года мы завершим работы уже в 20 домах».

В число 40 МКД попали в основном старые здания, возведённые в период с 1961 по 1973 год, говорят в УЖКХ, что верно, учитывая максимальный износ сетей в них:

«В этих зданиях выполнялась только частичная замена в рамках текущего ремонта системы теплоснабжения, а полный капремонт с обновлением всех систем не производился».

....Стоимость работ только в этом доме — 24,5 млн рублей. Назвать общую сумму для всех 40 домов пока затруднительно, отметила Татьяна Шульгина, поскольку в этом году регфонд изменил алгоритм процесса:

«Если прежде разрабатывались проекты, сметы и подрядчик уже заходил под конкретную смету, понимая, сколько будет стоить работа, то с этого года проводится аукцион на комплекс работ. Один и тот же подрядчик сначала проводит обследование дома, потом

разрабатывает проект-смету, она в свою очередь проходит проверку стоимости в госэкспертизе, и только после всего этого определяется стоимость работ. Так что сейчас заключены договоры исходя из максимальной предельной цены, которую регфонд может платить за подобные виды работ, а окончательная стоимость капремонта систем ТВС во всех 40 домах будет известна после завершения госэкспертизы по ним».

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

С 1 сентября в школах Красноярского края появится новый предмет. К преподаванию планируется привлечь участников СВО.

В российских школах у 8–11-х классов с 1 сентября введут новый предмет — Основы безопасности и защиты Родины (ОБЗР). Он расширит ОБЖ, рассказали в министерстве образования Красноярского края.

Отличие нового предмета от ОБЖ — два новых модуля, которые посвящены освоению знаний, умений и навыков начальной военной подготовки.

По словам министра просвещения РФ Сергея Кравцова, предмет будут преподавать раз в неделю. Дополнительно планируются учебные сборы и обучение практическим навыкам.

— Предмет комплексный. Он затрагивает в том числе вопросы информационной безопасности и противодействия фейкам. Ребятам будут рассказывать также, как оказать первую медпомощь, каков порядок действий при непредвиденных ситуациях и о некоторых бытовых вопросах, — добавил он.

Ещё школьники будут изучать государственную оборонную политику, историю Вооруженных сил, топографию. Кроме того, они будут проходить военно-медицинскую подготовку. Помимо всего, ребятам расскажут о способах применения беспилотников. К преподаванию в планах привлечь участников СВО.

Красноярскмедиа

С начала года предлагаемые зарплаты в Красноярском крае выросли на 30 %

Жителям Красноярского края готовы платить на 30 % больше, чем в начале года. К таким выводам пришли аналитики сервиса hh.ru.

В июле средняя предлагаемая заработная плата составила 73,8 тыс. рублей. С начала года она увеличилась на 17,1 тыс. рублей. В среднем в России соискателям предлагают оплату в размере 69,5 тыс. рублей. За семь месяцев сумма увеличилась на 12,7 тыс. рублей, то есть 22 %. К примеру, в соседнем с краем Кузбассе средние предлагаемые зарплаты увеличились на 24 % и достигли 61,7 тысячи рублей, сообщает Vse42.ru.

Среди регионов Сибири Красноярский край оказался лидером. Так, в Иркутской области работникам готовы платить в среднем 69,4 тыс. рублей, в Новосибирской области — 65,4 тыс. рублей.

Больше всего в крае получают работники сферы «Добычи сырья» — 170,4 тыс. рублей в среднем. Также среднюю зарплату больше 100 тысяч рублей имеют специалисты: сельского хозяйства (166,9 тыс. руб.), транспорта, логистики и перевозок (136,2 тыс. руб.), производства и сервисного обслуживания (128,8 тыс. руб.), строительства и недвижимости (128,1 тыс. руб.), рабочего персонала (120,4 тыс. руб.), менеджмента (105,4 тыс. руб.).

newslab

Красноярский краевой фонд ОМС предупреждает о мошенниках

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Красноярского края предупреждает — активизировались злоумышленники, использующие несколько схем телефонного мошенничества, которые затрагивают систему ОМС.

Первая схема — звонящий предлагает скачать «приложение минздрава» и заполнить необходимые данные. В результате этих действий на смартфон закачивается троян (вредоносная программа), который позволяет злоумышленникам украсть личные данные

банковских приложений. Таким образом третьи лица получают доступ к вашим денежным средствам.

Вторая схема – мошенники сообщают гражданам по телефону о необходимости заменить старые полисы ОМС. Одновременно присылают СМС с цифровым кодом, который дает доступ в личный кабинет Госуслуг или же подтверждает денежные операции.

Напоминаем, что полисы ОМС продлевать не требуется, особенно по телефону – для граждан РФ выдаются бессрочные полисы.

На портале Госуслуг данные полисов обновляются автоматически, переоформлять их не требуется.

Третья схема: вам поступает звонок якобы из поликлиники с предложениями выбрать поликлинику, записаться на прием к врачу или на диспансеризацию. А для подтверждения записи просят назвать код из СМС. После того как жертва называет код, возможны два варианта развития событий.

В первом происходит транзакция по списанию средств с банковской карты жертвы. Второй, наиболее распространенный, – аферисты авторизуются на портале Госуслуг. После этого они могут провести ряд махинаций: от оформления микрозаймов в МФО до получения доступа к информации о счетах и доходах человека, которую вместе с данными всех документов могут перепродать другим злоумышленникам.

Если вам поступили подобные звонки, не выполняйте требования мошенников, прервите звонок, обратитесь в полицию и сообщите о случившемся!

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин: Ситуация в Курской области требует мужества и собранности

Сложившаяся ситуация в Курской области требует мужества и собранности от руководителя региона, заявил президент России Владимир Путин на встрече с временно исполняющим обязанности губернатора региона Алексеем Смирновым.

"Ситуация в целом, конечно, мне известна, тем не менее, хотелось бы вас послушать с оценками ситуации в области прямо сейчас, и несколько слов по поводу организации работы штаба и координации деятельности различных органов власти", - обратился Путин к Смирнову. Встреча прошла в формате видеоконференции.

По словам врио губернатора, оперштаб региона круглосуточно координирует ситуацию в регионе.

Смирнов добавил, что работа по эвакуации людей в регионе шла круглосуточно, продолжается и сейчас, в пунктах временного размещения есть места. При этом вывозить жителей приграничных районов будут и автобусами, и железнодорожным транспортом.

Накануне начальник Генштаба ВС РФ Валерий Герасимов проинформировал верховного главнокомандующего, что в атаке на Курскую область участвовали около тысячи украинских военнослужащих. Ранним утром шестого августа подразделения ВСУ перешли в наступление с целью захвата участка территории Суджанского района Курской области.

Президент РФ Владимир Путин поручил оказать финансовую помощь пострадавшим жителям Курской области. Решение о выплате им по 10 тысяч рублей единовременно уже принято.

Российская газета

В РФ будут лишать приобретенного гражданства при отказе встать на воинский учет

За неисполнение обязанности по первоначальной постановке на воинский учет можно будет лишиться приобретенного российского гражданства. Этот закон уже вступил в силу.

Его подписал президент России Владимир Путин. Документ размещен на официальном портале правовых актов. Закон синхронизирует между собой процессы постановки гражданина на воинский учет и получения им российского гражданства. Основанием для прекращения гражданства может стать нарушение этой связки.

Дополнение диспозитивной нормой базовых законов "О воинской обязанности и военной службе" и "О гражданстве Российской Федерации" предусматривает также обязанность органов МВД в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия направлять сведения о лицах мужского пола, для которых планируется проведение присяги гражданина при приеме в российское гражданство.

Иностранцы граждане и лица без гражданства мужского пола призывного возраста, которые приобретают российское гражданство, обязаны встать на воинский учет в военкомате по месту жительства или пребывания и сейчас. Но, как отмечалось в пояснительной записке к закону, широкую огласку получили факты, когда получившие гражданство России лица уклоняются от исполнения воинской обязанности.

Вести

Путин подписал закон о внедрении нового режима высылки мигрантов

Закон, который вводит режим высылки для мигрантов, подписал Владимир Путин. Документ опубликован на портале правовой информации.

Из текста следует, что режим высылки можно ввести против иностранцев, находящихся на территории РФ без законных оснований.

Кроме того, если против человека ввели этот режим, то он не имеет права менять место жительства без разрешения правоохранительных органов, покидать регион, в котором находится, управлять автомобилем, заключать брак, приобретать имущество. Банковские операции ему тоже ограничат.

Также закон дает полицейским право доступа в помещения, где живут мигранты, попавшие под режим высылки, следить за ними, в том числе и с применением технических средств, плюс запрашивать у государственных органов информацию, необходимую для государственного контроля.

Предполагается, что в стране будет создан реестр мигрантов в режиме высылки. Отвечать за него будет МВД РФ.

Вести

Подписан закон о нежелательных организациях с участием иностранных госорганов

Владимир Путин подписал закон, согласно которому признать нежелательной в России теперь можно и организации, учрежденные зарубежными госорганами, следует из документа, опубликованного на сайте правовой информации.

Ранее закон предусматривал признание нежелательными деятельность неправительственных иностранных организаций. Теперь же, как следует из нового закона, нежелательной может быть признана как неправительственная, так и связанная с зарубежными госорганами организация.

Основанием для признания организации нежелательной могут послужить аспекты ее деятельности, представляющие угрозу основам конституционного строя РФ, обороноспособности или безопасности страны, а также если такая организация будет влиять на избирательные процессы в России, в том числе на проведение референдумов.

В законе отмечается, что нововведения не будут распространяться на международные межправительственные организации, членом которых является Россия, а также на организации, которые являются частью структуры органов госвласти иностранного государства.

Ранее стало известно, что Генпрокуратура признала нежелательной деятельность ряда организаций из Чехии и Германии, среди них: *Za vasi a nasi svobodu, z. s.* и *Kulturus, z. s.*, *Russland hinter gittern e.V.* и *MRR-Fund gemeinnutzige UG (haftungsbeschränkt)*.

Вести

Путин подписал закон о запрете продажи энергетиков несовершеннолетним

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о запрете продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических.

В законе, опубликованном в четверг на официальном интернет-портале правовой информации, указывается, что для предотвращения воздействия безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе энергетических, на здоровье детей организациям, индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам без образования юридического лица, гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства запрещается продажа несовершеннолетним таких напитков.

В случае возникновения у лица, непосредственно продающего такие напитки, сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у покупателя документ, позволяющий установить его возраст, предусматривает закон.

Продавец будет обязан отказать покупателю в продаже таких напитков, если сомневается в достижении им совершеннолетия, а соответствующий документ не представлен.

Согласно закону, регионы смогут установить ограничения времени и мест продажи таких напитков. Закон вступит в силу с 1 марта 2025 года.

INTERFAX.RU

Мишустин поручил найти неипотечные инструменты улучшения жилищных условий

Минстрой, Минтруд и Минфин должны предложить готовое решение к сентябрю 2024 года.

Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил профильным министерствам разработать новые инструменты для улучшения жилищных условий российских семей. Об этом сообщается на сайте правительства.

Минстрой, Минтруд и Минфин в рамках расширения программы поддержки молодых семей и семей с детьми должны будут до 1 сентября разработать неипотечные механизмы улучшения жилищных условий и предоставить источники финансирования расходов на данные цели, сообщается в документе.

Глава правительства дал поручение в рамках завершения подготовки национального проекта «Семья».

«Поддержка граждан, которые воспитывают детей, забота о подрастающем поколении и людях старшего возраста — это приоритет деятельности Правительства. И все аспекты такой масштабной, комплексной работы должны быть учтены при подготовке национального проекта и федеральных проектов, которые в него войдут», — подчеркнул Мишустин.

Финансы Mail

Названы самые низкооплачиваемые профессии России: неожиданная статистика. Чем опасен перекося в уровне зарплат в сферах, требующих хорошей подготовки

Меньше всего в России получают дворники, уборщики, воспитатели и няни. Немногим лучше положение педагогов, мерчендайзеров, артистов, психологов и охранников. По данным исследования, чаще всего в эту категорию попадают специальности, где не нужно образования или специальных навыков, а также те, на кого сегодня нет спроса. Однако почему тогда в этой группе оказались учителя и воспитатели детских садов, чья деятельность требует специальных навыков?

Обычно в центре внимания обзоров по рынку труда находятся высокооплачиваемые вакансии. На сей раз было сделано исключение, и это придало исследованию дополнительную глубину. Как выяснилось, самые низкие зарплаты в России у дворников — 32,6 тысячи рублей в месяц, что в 2,3 раза ниже, чем в среднем по стране. Напомним, что медианная зарплата сейчас находится в диапазоне 70–75 тысяч рублей. Меньше получают уборщики: их ежемесячный доход составляет 37,3 тысяч рублей, а также воспитатели и няни — 40,5 тысяч рублей.

В топ-5 профессий с самыми низкими зарплатами в стране также вошли учителя, чей средний доход составил 41,9 тысяч рублей и мерчендайзеры с зарплатой в 43,9 тысяч. Мало получают также артисты (45,6 тысяч), психологи (45,6 тысяч), охранники (47,3 тысяч) и кассиры-операционисты (48,4 тысяч рублей). Для сравнения, средняя зарплата курьеров, по данным исследователей того же портала, сегодня превышает 110 тысяч рублей.

Количество россиян, занятых на низкооплачиваемых работах, известно. «Численность дворников составляет около 35 тысяч человек, уборщиков в различных организациях занято более 500 тысяч, охранниками работают около 700 тысяч человек, продавцов-кассиров в России насчитывается около 4,5 тысяч, численность психологов превышает 57 тысяч человек», — говорит профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Должности дворников, уборщиков, охранников относятся к сфере низкоквалифицированного труда, по этой причине они мало получают. При этом одна из причин сохранения невысоких зарплат связана с тем, что работники, занимающие эти должности, работают в значительной мере в бюджетных учреждениях. Там платят меньше, чем в коммерческом секторе, работа зачастую носит форму подработки, и к ней привлекаются женщины и лица, перешагнувшие трудоспособный возраст, либо мигранты.

Проблемы доходов психологов и педагогов связаны с региональной политикой и застарелой проблемой изначально низкой оплаты труда, которая сложилась еще в начале 90-х годов. По словам ведущего аналитика Freedom Finance Global Натальи Мильчаковой, в отношении зарплат учителей средних школ есть разная статистика. Росстат оценил среднюю зарплату школьного учителя по России в 1 квартале 2024 года в 55634 рублей в месяц. Это примерно на 23% ниже средней зарплаты по стране, но дело в том, что зарплата школьных учителей сильно отличается от региона к региону. Например, в Москве средняя зарплата педагога, по данным Росстата, в 1 квартале превышала 111,7 тысяч рублей в месяц, тогда как в Северо-Кавказском федеральном округе в среднем составляла 31-32 тысяч рублей, то есть, даже ниже, чем средняя зарплата дворника по России. Соответственно, здесь многое зависит от региональных бюджетов и их способности повышать зарплаты работникам бюджетной сферы, в том числе, учителям, отметила аналитик.

Низкая заработная плата в экономике — это серьезная проблема, мешающая бороться с бедностью, неразвитой структурой потребительского спроса, которая ориентирована только на продукты питания, одежду и оплату ЖКХ. В свою очередь, это ограничивает возможности развития в стране собственного производства сложных товаров: бытовой и компьютерной техники, автомобилей, мебели. При низких зарплатах резко растет нагрузка на бюджеты разных уровней, поскольку приходится компенсировать недостаток доходов работающим и пенсионерам.

«Несмотря на желание сэкономить бюджетные расходы за счет сдерживания роста зарплат бюджетников, необходимо смотреть на общие тенденции рынка труда, — говорит Сафонов. — При перетоке работников с низкооплачиваемых рабочих мест в другие сферы деятельности, мы можем столкнуться в среднесрочной перспективе с потерей кадрового потенциала в школе, детских дошкольных учреждениях, медицине». А это уже будет иметь самые негативные последствия для будущего российской экономики, предупредил эксперт.

МК

Каждый четвертый регион установил нормативы за вывоз мусора с нарушением закона. Общая сумма экономически необоснованных средств в тарифах за 2023 год составила почти 4,5 млрд рублей

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) выявила нарушения требований законодательства при установлении тарифов по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) в 23 регионах: это республики Чувашия, Бурятия, Чечня, Калмыкия, Северная Осетия – Алания, Якутия, Ханты-Мансийский автономный округ, Саратовская, Орловская, Кемеровская, Смоленская, Рязанская, Калининградская, Тульская, Оренбургская, Костромская, Пермская, Омская и Курганская области, Забайкальский, Хабаровский, Краснодарский и Красноярский край. Об этом сообщил «Ведомостям» представитель пресслужбы ФАС.

Общая сумма по завышению тарифов за 2023 г. составила почти 4,5 млрд руб., следует из сообщения на сайте ведомства. Среди выявленных нарушений значатся, например, отсутствие оценки со стороны регионального органа регулирования использования регоператором средств, выделенных из федерального бюджета, нарушение методологии при проведении региональным органом регулирования корректировок необходимой валовой

выручки, а также завышение затрат на транспортирование ТКО, учтенных в тарифах региональных операторов.

В июне Российский экологический оператор (РЭО) выявил дефицит водителей мусоровозов у более 60% регоператоров. «Для качественного оказания коммунальной услуги по обращению с ТКО необходимо первоначально обеспечить своевременный вывоз отходов с мест их накопления. Но даже при полной укомплектованности автопарка, сделать это невозможно при отсутствии водителей спецтехники», – говорилось в сообщении пресс-службы. Кроме того, по данным РЭО, кадровый дефицит составляет в среднем 30% от необходимого количества работников.

При этом в ряде регионов с 1 июля 2024 г. тарифы были снижены: в Костромской области (по трем разным зонам снижение тарифов составило 1,43%, 1,37% и 0,9%), в Калмыкии (на 10,6%), для юрлиц – в Хабаровском крае (на 6,4%), Омской области (на 0,5%) и Чувашии (на 6%). В Оренбургской области ФАС предотвратила запланированный рост на 17%, в Рязанской области остановили плановый рост со второго полугодия 2024 г. на 1,8%, следует из сообщения службы.

В апреле 2024 г. служба проводила проверку корректности установления тарифов в Дальневосточном федеральном округе – тогда служба изучила 11 регионов: Забайкальский, Хабаровский, Приморский, Камчатский край, республики Бурятия и Якутия, Еврейскую автономную область, Амурскую, Магаданскую и Сахалинскую области, Чукотский автономный округ. Кроме того, например, в феврале служба выписала предписание об устранении нарушений регоператору Белгородской области.

4,5 млрд руб. – это порядка 1,5% от того, сколько собирают регоператоры по всей стране, поэтому может показаться, что это небольшая цифра в масштабах страны, но нарушения выявлены не во всех регионах, обратил внимание в беседе с «Ведомостями» член комитета «Деловой России» по переработке отходов и вторичным ресурсам Сергей Завьялов. «Так что процент неосновательного завышения тарифов в регионах-нарушителях резко выше, а это уже значительно», – добавил он. Ответственность за это никто не несет – это рабочий процесс согласования тарифов, пояснил Завьялов.

Проблема с завышенными тарифами заключается в том, что регоператоры берут плату за вывоз мусора по нормативам, а не по фактическому количеству накопленных ТКО, сказал «Ведомостям» научный эксперт Российского экологического движения Илья Рыбальченко. При оплате по нормативам люди отдадут деньги «за воздух», поскольку они могут не накопить столько мусора, сколько указано в нормативе, пояснил он. Мусор – это товар, ценный для переработки, поэтому правильно платить именно за него, а не за его вывоз, заключил Рыбальченко.

Ведомости

6. Разное

Атака ВСУ в Курской области уменьшит Украину

«С этого момента СВО должна приобрести открыто экстерриториальный характер. Это уже не просто операция по возврату наших официальных территорий и наказанию нацистов. Можно и нужно идти на земли пока еще существующей Украины. До Одессы, до Харькова, до Днепропетровска, до Николаева. До Киева и дальше. Не должно быть никаких ограничений в смысле неких кем-то признаваемых границ украинского рейха. И об этом теперь можно и нужно говорить в открытую, без стеснения и дипломатических реверансов. Террористическая операция бандеровцев должна снять с этой темы любые табу».

Это была реакция замглавы Совета Безопасности России Дмитрия Медведева. Его слова не должны были кого-то запугать, кому-то на что-то намекнуть или к чему-то подтолкнуть. Нет, это полная и абсолютная констатация факта. Отражение новых реалий СВО.

Целью специальной военной операции изначально было обеспечение безопасности России от радикальной, враждебной Украины. Эта же цель сохраняется сейчас, однако методы ее достижения могут быть совершенно разные.

Изначально, во времена Стамбула, методом считалась смена режима в Киеве. Отстранение наиболее ярких и радикальных русофобов от власти, ее денацификация и победа по итогам выборов тех сил, которые готовы жить в мире или как минимум в сотрудничестве с Москвой.

Да, у нас уже был опыт Минска, где мы о чем-то договаривались, а потом нас обманывали. Однако Москва все равно пыталась реализовать все возможные мирные методы решения проблемы до того, как переходить к немирным. В итоге Стамбул провалился. И тогда методом стало окончательное освобождение критически важных для России территорий для того, чтобы уменьшить возможности киевского режима представлять какую-то угрозу Москве. В результате Украина лишалась значительной части территорий (имевших выход к морю), а Россия приобретала сухопутный выход в Крым.

События в Курской области показали, что киевский режим даже в нынешнем урезанном виде представляет угрозу России. Что даже не имея достаточного количества резервов, он бросает их в атаку для стратегически бессмысленной, но важной с точки зрения пиара и удовлетворения русофобных желаний (как украинского руководства, так и западного) операции в Курской области.

Многосоткилометровая граница России с Украиной будет под постоянной угрозой вторжения – причем не обязательно украинской армии. Вторженцев вполне можно назвать чем-то наподобие «Легиона свободной России» (признан в РФ террористической организацией), которым Киев дал лишь убежище и вообще, мол, не отвечает за их поступки. Причем если посмотреть на карту, то Харьковская область клином врезается в российскую территорию – а значит, является идеальным плацдармом для диверсий.

Именно поэтому Медведев прав – можно идти до Одессы, до Харькова, до Днепропетровска, до Николаева. То есть, проще говоря, отрезать Украину от моря, лишая ее тем самым значительной части промышленного потенциала. Минимизировать сухопутную границу за счет того, что большая часть государственной границы с киевским режимом будет проходить по Днепру (либо это будет сухопутный участок, условно, Винница – Житомир, который в разы меньше нынешней границы). Взять под контроль исторические российские территории, обладающие значительным экономическим и промышленным потенциалом. Ну и в целом скукожить Украину до границ нынешней западной и куска центральной части этой страны.

Атака ВСУ на Курскую область дает России все международные основания для подобного территориального решения украинского вопроса, хоть и потребует гораздо больших усилий.

Да, ряд экспертов будут недовольны. Скажут, что этого недостаточно. Скажут, что нужно идти дальше, вплоть до Львова. Однако им ответят, что, во-первых, бандеровский рассадник нужно не включать в свой состав, а, наоборот, отгораживаться от него. Москва сейчас не сможет заниматься там системным выковыриванием бандеровской ереси. Советский Союз с его идеологией и то не смог, а России сейчас и без бандеровщины нужно принимать огромные усилия для интеграции уже освобожденных территорий.

Кроме того, Западная Украина сама по себе не сохранится в качестве независимого государства. Она распадется, часть ее окажется в составе Польши – и таким образом раздел Украины будет коллективным. А значит, Западу будет гораздо проще его понять и принять.

Взгляд

В России могут остановить выдачу паспортов мигрантам: Прозвучало предложение о паузе в 30 лет

В России могут приостановить выдачу паспортов мигрантам. В регионах прозвучало предложение поставить предоставление гражданства на паузу на 30 лет.

С такой инициативой выступил министр внутренней политики Калужской области Олег Калугин. Он призвал федеральные власти ввести мораторий на выдачу гражданства мигрантам на 25-30 лет.

Чиновник отметил, что засилье мигрантов создаёт для страны не просто огромные проблемы, но и "параллельное общество", которое живёт по своим законам и правилам.

Я считаю, что надо объявить мораторий лет на 25-30 минимум на предоставление гражданства представителям некоренных народов России, прибывающих к нам из Средней Азии и Закавказья, - заявил министр в разговоре с РБК.

Представители диаспор также предложили изменить подход к интеграции мигрантов в общество. Они призывают начать работу с приезжими ещё до отправления в Россию. Но для этого надо, чтобы страны Средней Азии и Закавказья вновь начали открывать русские школы и русские классы. Иначе проблему решить будет нельзя.

Сегодня многие мигранты, приезжающие в Россию на работу, не говорят по-русски. Некоторые покупают сертификат о знании русского языка, не сдавая самого экзамена.

О проблеме массовой и неконтролируемой миграции эксперты говорят уже давно. Они обращают внимание, что это приводит к росту преступности, угрозам терроризма, социальной напряжённости и экономическим проблемам.

Дзен

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	86,56	▲ 0, 61
EUR	94,13	▲ 0, 29

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 9 августа		Завтра, сб, 10 августа				Сс, 11 августа				Пн, 12 августа				Вт, 13 августа			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм																	
Температура, °C	+16 +16	+8	+9	+19	+18	+9	+10	+20	+20	+11	+11	+18	+17	+8	+9	+16	+19
Ощущается как, °C		+5	+6			+6	+8							+4	+6		
Давление, мм рт. ст.	752 752	752	751	751	749	749	748	747	746	745	745	745	746	746	746	747	749
Ветер: скорость, м/с	7 7	6	6	7	7	6	4	6	7	8	8	10	10	7	7	7	5
порывы, м/с	13 13	11	11	12	13	10	8	11	13	14	15	18	18	13	12	13	10
направление	С-В С-В	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	Ю-В